
ak a magyar vá­mo­sok vagy 
rend­ô­rök, akkor ezt ôk vissza­
kap­ják pél­dá­ul Ro­má­niá­ban 
vagy Lengyel­országban.
Hogy elégedettek-e tagjaink? 
Egy érdekkép­viselet tagsá­ga ter­
mészetesen so­hasem elégedett. 
Igazság szerint so­kan el is felej­
tik, hogy bizo­nyos ked­vezménye­
ket az MKFE ért el. Ilyen a napi­
díj vagy az üzemanyag-megta­
karítás adó­mentessége, hogy 
csak a két legfonto­sabbat emel­
jem ki. De a listát hosszasan 
lehetne so­rol­ni, és úgy gondo­
lom, társ-érdekkép­viseleteinkkel 
együttmû­köd­ve szá­mos olyan 
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➧ ered­ményt is el­értünk, amely a 
szélesebb szakmai közvélemény 
szá­má­ra talán nem is ismert. 
Mû­ködik a forró­drót, amit bármi­
kor hívhatnak, tagi jo­gon juthat­
nak a legfrissebb informá­ciók­
hoz. Vagy hogy a legutóbbi 
ered­ményeinkrôl szól­jak: Miskol­
con ép­pen most vál­toztatta meg 
a vá­ros – az MKFE fel­hívá­sá­ra 
– fuvaro­zó­el­lenes rend­szabá­
lyát, így a kötelezô pihenô­jüket 
töl­tô kamio­no­soknak nem kell 
fizetniük a parko­lá­sért.
l A je­len­ben mit tart a leg­fon­
tosabb ese­mény­nek a fu­varo­
zó­vállalkozók éle­tében?

– Nagy hord­erejû kérdés az 
objektív felelôsség. Azonnal til­
takoztunk – tárgyal­tunk az il­leté­
kes kormánybiztossal is – a ket­
tôs büntetés el­len, mert lehetet­
lennek tartjuk, hogy egy vál­lal­
ko­zót azért megbüntessenek, 
mert a gép­ko­csivezetô­je, akinek 
adatai rendel­kezésre állnak, köz­
lekedési vétséget követett el.
l Most, amikor ép­pen ju­bilál, 
ne­gyed­százados a magán­fu­va­
rozás, hogyan kép­ze­li el a fu­va­
rozás jö­vô­jét?
– A jövôt il­letô­en a legnagyobb 
pró­batétel a fuvaro­zó­vál­lal­ko­
zók szá­má­ra a tel­jesítményará­

nyos útdíj bevezetése lesz. 
Nehéz el­kép­zel­ni, hogy a várha­
tó­an magas összeget beépítsék 
a fuvarvál­lalá­si díjakba. Meg 
kel­lene tanul­nia ennek a szakmá­
nak is, hogy bár tagtársaik egy­
ben konkurenseik is, muszáj 
összefogni. Ez nem közhely: két, 
há­rom, négy kamionnal lehetet­
len lesz bol­do­gul­ni, létre kell hoz­
ni a klasztereket vagy al­vál­lal­ko­
zó­ként mû­köd­ni to­vább.

B. Len­gyel A.

MKFE
1149 Bu­da­pest, Eg­ressy út 77.
Tel.: 252-0688, 252-0928
Fax: 363-5226

Nehgosz HÍREK U.I.C.R.-KÉPVISELET

A HUNGAROCAMIONTÓL AZ ORSZÁGOS SZAKSZERVEZETIG

1991 ok­tó­be­ré­ben negy­venöt taggal megalakult 
a Nemzetközi Gép­kocsive­ze­tôk Orszá­gos Szak­szerve­ze­te 
NEGOSZ né­ven. Je­lenleg 12 me­gyé­ben, 450 cégnél vannak 
je­len, és 235 vállalattal lé­te­sí­tettek az ágazatban kötött 
több munkáltató­ra kiterje­dô kollek­tív szerzôdést. 
9 nagy­vállalatnál van szak­szerve­ze­tük, ahol a he­lyi 
kollek­tív szerzôdé­sek is érvény­ben vannak. A 450 cég 
között van nagy, köze­pes, kis és csalá­di vállalkozás. Van, 
ahol egyetlen ember van, van, ahol több száz. Így oszlik 
meg orszá­gosan a tagság.

NEGOSZ-ból NeHGOSZNEGOSZ-ból NeHGOSZ

isen Sándor 26 évig kami­
ont, elôtte teherautót veze­

tett. Jó ideje már a NeHGOSZ 
el­nöke, mégis úgy beszél, mint­
ha a mai napig is gép­ko­csiveze­
tô lenne. Talán azért, mert 
manap­ság is a gép­ko­csivezetô 
szemével nézi, éli a vilá­got.
l An­nak ide­jén milyen céllal 
alakultak meg?
– Az akko­ri Hungaro­camionnál 
lévô szakszervezet úgynevezett 
gyûjtô szakszervezet volt, amely 
külön a gép­ko­csivezetôk érdeke­
it nem kép­visel­te. Együtt kép­vi­
sel­te az al­kal­mazottak, a raktá­ri 
dol­go­zók, a szerelôk, a gép­ko­

csivezetôk, egyszó­val a Hunga­
ro­camion valamennyi munkatár­
sá­nak az érdekét. A gép­ko­csive­
zetôk viszont szerettek vol­na 
egy önál­ló szakszervezetet, 
amely kizá­ró­lag és csakis az ô 
érdekeiket szol­gál­ja.
A privatizá­ció kezdetekor aján­
lottuk a szakszervezet akko­ri 
vezetésének, alakítsunk egy 
orszá­gos szakszervezetet, és 
„menjünk ki az utcá­ra”. Akkor 
lemondott az akko­ri szakszerve­
zeti el­nök, nem volt vezetô­je a 
NEGOSZ-nak. Én abban az idô­
ben, 1996-ban a Hungaro­cami­
on Liga szakszervezetnek vol­
tam az el­nöke, és fel­kértek, ide­
iglenesen vezessem a NE-
GOSZ-t. Ad­dig, amíg el­dôl, 
marad a NEGOSZ bent a Hun­
garo­camionnál vagy kimegy az 
utcá­ra. Egy évig helyettesítettem 
az ottani vezetôt, 1998-ban úgy 
döntött az akko­ri el­nökség, 
hogy a Hungaro­camion Liga 
szakszervezetet beol­vasztják a 

NEGOSZ-ba, ezál­tal „kijöttünk 
az utcá­ra”. Azt mond­tuk akkor, 
ha a NEGOSZ orszá­gos szak­
szervezet, akkor ne egy vál­lalat 
berkeiben legyen, hanem kint 
az utcán. Ez 1998-ban meg is 
történt.
l Gon­dolom, nagy meg­le­pe­
tést okoztak. 
– Különösen a föderá­ció­ban. 
Akkor még a Liga föderá­ció­hoz 
tarto­zott a NEGOSZ. Elô­ször 
tartottunk attól, nem fo­gad­nak 
el bennünket, mint önál­ló szak­
szervezetet, de aztán el­indult a 
taglétszám emel­kedése.
l A kö­zelmúltban ismét meg­
választották a NeHGOSZ elnö­
kének.
– Ezen a vá­lasztá­son most alap­
szabály-mó­do­sítás is történt. 
Ed­dig négyévente volt el­nökvá­
lasztás, most ötévente lesz. 
Annak idején, amikor el­vál­lal­
tam a NEGOSZ vezetését, egyet­
len dol­got kértem a kül­döttgyû­
léstôl és az el­nökségtôl: maxi­
má­lis bizal­mat. Akkor azt mond­
tam, ha ezt megkapom mind a 
tagságtól, mind az el­nökségtôl, 
akkor vál­lalom. Mai napig a 
bizal­mukat él­vezem.
l Mivel fog­lalkozott régen, az 
alaku­lás idô­szakában a 
NE­GOSZ?
– Elô­ször is el kel­lett ismertet­
nünk szervezetünket a szakszer­
vezetekben, a szakmai szférá­
ban, a szakminisztériumban. 
Ma már a szakszervezetünk 
olyan súllyal kép­visel­teti magát, 
hogy gyakorlatilag mi vagyunk 
a közúti fuvaro­zás egyetlen 
szakszervezete.
A 2000-es kül­döttgyû­lésünkön 
még csak a nemzetközi gép­ko­

csivezetô­ket kép­visel­tük. De – 
természetesen – már tud­tuk, 
hogy az Euró­pai Unió­hoz köze­
ledünk, ezál­tal megszû­nik a 
nemzetköziségünk, hiszen Euró­
pa egy nagy bel­föld lesz, azaz 
az egész Euró­pai Unió bel­föld­
nek szá­mít majd. Szerettünk vol­
na az akko­ri bel­föl­dön dol­go­zó 
gép­ko­csivezetôknek is egy szak­
szervezetet, de nem talál­tuk 
meg azt a karizmatikus embert, 
akire ezt a fel­adatot fel lehet épí­
teni. Ekkor a kül­döttgyû­lés úgy 
hatá­ro­zott, ne keressünk to­vább, 
inkább vál­lal­juk fel mi. Egy kol­lé­
gánk ötletére szakszervezetünk 
nevébe betettük a „H” betût, 
vagyis Nemzetközi és Hivatá­sos 
Gép­ko­csivezetôk Orszá­gos 
Szakszervezete lettünk. A „H” 
betû tehát a „Hivatá­sos” jel­zôt 
jelenti. Így gyakorlatilag min­
den gép­ko­csivezetô, függetlenül 
attól, hogy bel­föl­di vagy nem­
zetközi forgalomba járt, a tagja­
ink so­rá­ba lépett, lép­hetett. Meg 
is „dagadt” a létszá­munk.
l Kik csatlakoztak abban az 
idô­ben a NeHGOSZ-hoz?
– A taglétszá­munk növekedésé­
vel együtt növekedett az ismert­
ségünk, il­letve az el­ismertsé­
günk is. Ahogy közeled­tünk az 
Euró­pai Unió­hoz, attól az idô­tôl 
kezd­ve tagjaink so­rá­ba lép­tek a 
taxiso­fô­rök, az autó­busz-veze­
tôk, a Vo­lán buszvezetôk, sôt az 
akko­ri alap­szabály-mó­do­sítás 
ered­ményeként nemcsak a gép­
ko­csivezetôk, hanem al­kal­ma­
zottak is lehetnek szakszerveze­
tünk tagjai. Alap­szabá­lyunk 
egyetlen dol­got tilt: munkaadó 
nem lehet tag. Ha munkaadó 
az il­letô, akkor csak párto­ló tag 

Eisen 
Sán­dor

E
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le­het, ami nem ugyanaz, mint­
ha rendes tag lenne.
Több munkáltató­ra kiterje­dô kol­
lektív szerzôdést sze­rettem vol­
na kötni a szakmában. Ez 2003 
de­cembe­rében sike­rült is az 
MKFE-vel. Attól kezdve „karban 
tartjuk” és mó­dosítjuk is a szer­
zôdést. Figye­lembe vettük már 
elôre az uniós jogszabályokat.
l A több mun­kál­ta­tó­ra ki­terje­
dô szerzôdés ismét len­dí­tett 
szakszervezetü­kön?
– Igen. Az utóbbi két évben 
három-négy munkahe­lyi ve­ze­tô 
is megke­re­sett bennünket, akik 
kérték, hogy alakítsunk szak­
szerve­ze­tet, mert ne­kik szüksé­
gük van rá. Alakítottunk is. 
Hiszen van egy olyan uniós tör­
vény, amely Magyarországon 
már jó ide­je érvényben van, 
mely sze­rint ha egy vállalat álla­
mi megrende­léshez akar jutni, 
akkor ott kell lenni a szakszerve­
zet aláírásának is. Ugyanis a 
bankok és az állam az EU-ból 
érke­zô pénzt oda he­lye­zi ki, 
ahol a munkahe­lyi béke meg­
van, ahol van szakszerve­zet, 
ahol van kollektív szerzôdés, 
ahol a dolgozók munkája ellen­
ôrizhe­tô. 
Szakszerve­ze­tünk megítélésé­
ben közre­játszott az is, hogy 
felvették a NeHGOSZ-t 2004-
ben az Euró­pai Közle­ke­dési 
Szakszerve­ze­tek Szövetségébe. 
Ebben az idôben már részt vet­
tünk a különbözô Euró­pai Mun­
kaadói Szövetségek tárgyalása­
in, az IRU-val is tárgyaltunk. 
Mind a szaktárca, mind pe­dig a 
Munkástanácsok Föde­ráció­ja 
anyagilag se­gített bennünket. 
Eze­ken a megbe­szélése­ken 
igen sok információ­hoz jutot­
tunk az unió­val kapcsolatosan. 
Ezáltal ha szakszerve­ze­tünknek 
bármilyen problémája van – 
akár a tagságnak, akár a szak­
szerve­zetnek –, át tud „nyúlni” 
más országba, hiszen Euró­pa 

valamennyi országával megvan 
a „közle­ke­dési” kapcsolatunk. 
Ezek a kapcsolatok persze kétol­
dalúak. Az elmúlt hó­napban 
például sorozatos e-mail váltá­
sunk volt a spanyol közle­ke­dési 
szakszerve­zettel. Kíváncsiak vol­
tak arra, Magyarországon 
milyen bére­zések vannak, 
hogyan adják ki a szabadságo­
kat. Ugyanígy le­ve­le­zésben vol­
tunk az angolokkal is, hiszen 
nagyon sok magyar gépkocsive­
ze­tô kiment Angliába dolgozni. 
Kíváncsiak voltak arra, nálunk 
milye­nek a munkarendi szabá­
lyok, ôk pe­dig elmondták, milye­
nek náluk, Angliában. Ez egy 
egészen más világ. Sokan 
kimentek, de  a háromne­gye­d 
részük vissza is jött nemcsak 
Angliából, Hollandiából is. Mert 
az igaz, hogy kint jó­val többet 
ke­resnek, de az élet is jó­val töb­
be ke­rül. Amíg nincs be­je­lentett 
lakása, addig nem kap munka­
vállalási enge­délyt. A munkavál­
lalási enge­dély kiadása után 
másfél évig az ottani munka-
ügyi hivatal egy bizonyos száza­
lékot le­von a bérükbôl azért, 
mert munkához juttatta ôket. És 
persze ott is kell regge­lizni, ebé­
delni meg vacsorázni. Ezenkívül 
le­vonják az egészségügyi hoz­
zájárulást, a nyugdíjjárulékot. 
Egy biztos és kétségte­len tény, 
ha valaki külföldön, Euró­pában 
bárhol elhe­lyezke­dik, stabilab­
bak a munkakörülményei, mint 
ide­haza.
l Mi a véleménye a gép­ko­csi­
vezetôk agyon­hajszoltságá­
ról? 
– Szokták mondani, hogy min­
den törvény annyit ér, amennyit 
be­tartatnak be­lôle. Ha mi a 
Nemze­ti Közle­ke­dési Ható­ság 
valame­lyik vidéki irodájához 
fordulunk le­véllel, akkor azt 
megkapja a he­lyi, de megkapja 
az országos ható­ság, sôt a tár­
caigazgató is, ugyanis sok le­ve­

lünk eltûnt már. Azt szoktuk 
mondani, a munkaadók saját 
magukat ve­szélyezte­tik, ha 
olyan alkalmazottjuk van, akit 
alulfizetnek és túlhajszolnak.
Az uniós csatlakozás elôtt annyi­
val azért könnyebb volt a dol­
gunk, hogy akkor még senki 
nem tudta, hogy a szociális 
jogok hogyan érvénye­sülnek 
majd Magyarországon, ezért 
ke­resték a szakszerve­ze­tet 
nagyon sok he­lyen. Meg is hív­
tak bennünket a civil parlament­
be, ahol a mindenkori NeH­
GOSZ-elnök képvisel bennünket. 
Léte­zik Magyarországon az 
Ágazati Párbe­széd Bizottság, de 
ez még nem igazán mûködik. 
Feladataink között sze­re­pel a 
he­lyi érdekképvise­let. Ott, ahol 
he­lyi kollektív szerzôdésünk van, 
azokat karbantartjuk, mert 
ahány munkahely, annyiféle kol­
lektív szerzôdés léte­zik. Egy csak 
belföldi fuvarozói feladattal fog­
lalkozó cégnél egészen más a 
kollektív szerzôdés és mások a 
munkakörülmények is, mint ahol 
nemzetközi forgalom van.
l Úgy hal­lottam, önök még 
pert nem veszí­tettek.
– A he­lyi érdekképvise­le­teknél 
vannak problémák, van olyan 
munkahely, ahol a gépkocsive­
ze­tôknek nem fize­tik ki a bérét. 
Általában évente 10-15 ilyen jel­
le­gû tárgyalásunk van a Munka­
ügyi Bíró­ságon, és pert való­ban 
még nem vesztettünk.
l A NeHGOSZ egy úgyneve­
zett szol­gál­ta­tó szakszervezet. 
– Így igaz, annak ide­jén célom 
volt egy olyan szakszerve­ze­tet 
létre­hozni, amely szolgáltatást 
is végez. A tagok ugyanis min­
dig megkérde­zik, mit nyújt a 
szakszerve­zet? A jogi tanács-
adás és a he­lyi érde­kek képvise­
le­te ke­vésbé kézzelfogható a 
tagság számára, ezért ahogy 
növe­kedtünk, a megspó­rolt tag­
díjakból sike­rült 1999-ben egy 

NEMZETKÖZI GÉPKOCSIVEZETÔK!
Érdekképviseletet akartok?

Keressétek a NeHGOSZ-t, az U.I.C.R. magyar képviseletét!
Címünk: 2220 Vecsés, Új Ecseri út 2.

Tel./fax: (06-29) 357-985 • e-mail: elnok@nehgosz.hu
Nemzetközi útjaitokon az U.I.C.R.-t,

a Hivatásos Gépkocsivezetôk Nemzetközi Szövetségét hívjátok!
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üdülôházat vásárolni Zsó­ry-für­
dôn. Egész évben bárki bármi­
kor látogathatja, éjszakánként 
1300 forintért. Turnus nincsen, 
hiszen mindenki akkor megy, 
amikor kiadják a szabadságát 
vagy ráér a családja. 
Van még más szolgáltatásunk 
is. Tagkártyánkat több mint ezer 
he­lyen – az Europa Discont Clu­
bokban – elfogadják, most már 
Szlovákiában, Horvátország­
ban, Németországban is. Ez 
le­het benzinkút, ahol olcsóbban 
le­het tankolni, de le­het akár 
cipôbolt is.
1996-tól teljes körû tagjai 
vagyunk az Union Interna­
tionale des Chauffeurs Routiers­
nak, a Hivatásos Gépkocsive­ze­
tôk Nemzetközi Szövetségének. 
Az U.I.C.R. 1,2 millió gépkocsi­
ve­ze­tôt tart tagnyilvántartásban 
Nyugat-Euró­pában, Ame­riká­
ban, Afrikában. Magyarorszá­
gon he­lyi képvise­le­te a 
NeHGOSZ. Céljai között sze­re­
pel, hogy ke­ve­sebb le­gyen a 
bale­set az EU-ban, nagyobb 
le­gyen a környe­zet iránti fe­le­lôs­
ségérzet, harmonikus kapcsolat 
alakuljon ki a munkavállalók és 
a munkaadók, valamint az öko­
ló­gia között. A jármûve­ze­tôket 
képviseljük a nemze­ti és nemzet­
közi intézmények elôtt. Célunk a 
közle­ke­désre való ne­ve­lés javítá­
sa, ezen be­lül a közle­ke­dési biz­
tonság növe­lése. Valamennyi 
U.I.C.R.-tagországban, ha az 
ott közle­ke­dô gépkocsive­ze­tô 
valamilyen konfliktusba ke­ve­re­
dik, felmutatja az ottani ható­
ságnak a tagságát, akkor a 
ható­ság köte­les az országban 
lévô irodát érte­síte­ni, az irodá­
nak köte­lessége 24 órán be­lül 
tolmácsot, jogse­gélyt biztosíta­
ni, esetleg ha kórházba ke­rül, 
akkor oda kell figyelni, hogy az 
ille­tô jobb körülmények közé 
ke­rülhessen. 

B. Len­gyel
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